Ma2abc, Moment 2 — Dugga 1.

1. Vilken/vilka av foljande funktioner har har en graf som gér genom origo?

A. y—8=-x
B. y =-8x
C. y+8=0
D. y=8x

2. Los ekvationssystemet med additionsmetoden
3x +2y =65
x+5y=1

3. Forklara vad det innebér att ”16sa ett ekvationssystem” med tvé obekanta x och y.

4.

y=f(x) y A I figuren till vénster visas graferna till de tva ekvationerna
y=f(x), y=h(x)

N~ a) Bestdm h(0)
— Endast svar fordras.

A
N

b) Bestim det x-vérde for vilket /(x)=0
plindast svar fordras.
X

/ ¢) Anvind figuren for att bestimma I6sningen till
ekvationssystemet
y=r(x)
y=h(x)
// Endast svar fordras.

y=h)

5. Vi undersoker ekvationssystemet
y+ax=>b
y—3x=2
a) Los ekvationssystemet dd @ = 3 och b = 14

b) Da vérdet pa a och b varierar kan f6ljande intréffa

A: Ekvationssystemet har en 16sning
B: Ekvationssystemet saknar 10sning
C: Ekvationssystemet har ett obegrénsat antal losningar

Undersok for vilka virden pa a och b respektive fall intriffar.

Lycka till! Lirare och provkonstruktor: Oscar Mattsson



Ma2abc, Moment 2 — Ekv. Syst. mm. Dugga 1. Namn:

Formagor E C A Poiing Motivering
Begrepp 1,2, 4c
4a, 4b,
Sa,
S5bA,
5bB,
5bC
Procedur 2,4¢c, |5bA,
Sa 5bB,
5bC
Problemldsning
Modeller
Resonemang 3
Kommunikation 5bA,
5bB,
5bC
Summa

Tabell: Vilka formagor som testas av uppgifter.

Facit:

1. BochD (1/0/0)

Matematik 5000 kurs 2a uppgift 1307

2. (x=19,y=4) (2/0/0)

Matematik 5000 kurs 2a uppgift 1436 b

3. Atthitta ett talpar (x, y) som &r en 16sning till bada ekvationerna (0/1/0)

Matematik 5000 kurs 2a uppgift 1438

4 a)-3 (1/0/0)
b)2 (1/0/0)
c)x=4 y=3 (1/1/0)

(Nationellt prov, kurs B, vt 2000)
MATEMATIKBANKEN: Gymnasieversion 5 © Logitema, uppg 164 Linjira funktioner m.m. (1abc, 2ab) - Niva Il

5. ayx=2 y=8 (2/0/0)
b) I: For alla virden b och a inte lika med noll. (1/2/0)
II: a =-3 och b inte lika med 2 (1/2/0)
Il:a=-30chb=2 (1/2/0)

Matematik 5000 kurs 2a Utredande uppgift 25 sid 87
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